

**Стадион ЗОРКИЙ
КРАСНОГОРСК-86
49
чемпионат
СССР
ВТОРАЯ ЛИГА**

СОСТАВЫ КОМАНД

(о возможных изменениях будет объявлено по радио стадиона)

«ЗОРКИЙ»

Александр Мосин (1952)
Рушан Хасанов (1956)
Владимир Рыжкин (1956)
Михаил Бондарев (1957)
Максим Юнусов (1968)
Андрей Артемов (1962)
Сергей Бондарь (1959)
Александр Одинцов (1958)
Виктор Пышкин (1954)
Андрей Романов (1958)
Юрий Исаев (1963)
Николай Стукалин (1957)
Михаил Карапаев (1962)
Наиль Закеров (1959)
Олег Крысанов (1961)
Александр Свиридов (1969)

Капитан команды —
Сергей Бондарь

Старший тренер —
Юрий Борисович Васильев

«ВОЛГА»

Владимир Подшивалов (1950)
Алексей Судницын (1958)
Андрей Баранов (1962)
Владимир Захаров (1959)
Владимир Охапкин (1961)
Алексей Федотов (1962)
Сергей Космаков (1963)
Алексей Корецкий (1963)
Леонид Зюзин (1955)
Николай Катыкин (1959)
Николай Чирков (1962)
Александр Егоров (1967)
Андрей Коробков (1960)
Анатолий Киселев (1965)
Михаил Перцев (1964)
Александр Морошкин (1965)
Вячеслав Точилин (1962)

Капитан команды —
Алексей Судницын

Старший тренер —
Владимир Михайлович Бабурин

Следующий матч на стадионе «Зоркий» состоится 3 октября 1986 года
«Зоркий» Красногорск — «Текстильщик» Иваново

Начало в 18 часов.

Материал подготовлен членом комиссии пропаганды
Федерации футбола РСФСР М. Щегловым

Автор-составитель В. Осипов

Ответственный за выпуск
мастер спорта Е. АРУТИНОВ



ПРОГРАММА № 17

„ЗОРКИЙ“

КРАСНОГОРСК

„ВОЛГА“

КАЛИНИН

ПОМНИ О ЧЕСТИ КЛУБА

Противоречивые чувства испытывают сейчас поклонники «Зоркого». Конечно же, они большего ожидали от заканчивающегося чемпионата. Да и игра команды на старте сезона настраивала на оптимистический лад. Недаром о «Зорком» заговорили, к футболистам начали присматриваться селекционеры клубов высшей и первой лиг. Но где-то в середине июня игра команды как-то надломилась, стала менее увереной и организованной. И все же, несмотря на отдельные неудачи, красногорцы долгое время продолжали оставаться в числе претендентов на победу в зональном турнире. Собственно, возможность занять в нем первое место «Зоркий» имеет и ныне. Хотя, конечно, шансы его в сравнении с «Красной Пресней» могут показаться призрачными. Но дело даже не в этом. В силу различных причин команда играет теперь неровно, отдельные футболисты (Романов, Хасанов, Закеров) слишком нервно реагируют на промахи партнеров, судейские ошибки, грубую игру соперников. Это в свою очередь не лучшим образом оказывается на обстановке в коллективе.

Пока, понятно, рано подводить итоги сезона. Борьба в чемпионате страны продолжается. Тем более, что истинные болельщики «Зоркого» верят в команду. Верят в то, что ведущие ее игроки сумеют приложить максимум старания в оставшихся матчах. Примером тому может служить недавний поединок со «Знаменем труда» (Орехово-Зуево) — давним и принципиальным соперником красногорцев. Прошел он в упорной и интересной борьбе, результативно и принес победу нашим футболистам со счетом 3:2.

Напомним вкратце перипетии игры. Счет был открыт на 16-й минуте, когда после срезки капитана гостей Борисенкова, мяч по высокой траектории влетел в верхний угол ворот Бабурина. Любопытно, что незадолго до этого издалека удар по своим воротам нанес другой защитник «Знамени труда» Ветров, и лишь чудом мяч не оказался в сетке. А на 21-й минуте ошиблись уже защитники «Зоркого», позволившие Позднякову забить гол с близкого расстояния. Спустя тринадцать минут после масштабированной атаки красногорцев мяч, сильно посланный Хасановым от правого угла штрафной, метров с 12 переправил в дальний нижний угол Пушкин. Однако футболисты «Знамени труда» вновь быстро сумели сравнять счет. На 36-й минуте после сильнейшего удара Зиновьева метров с 20 из-под ног защитников вратарь «Зоркого» Мосин увидел мяч уже в сетке.

И все же красногорцы были вознаграждены за свое стремление к победе. За три минуты до финального свистка Бондарь, как обычно, резаным ударом подал угловой с правого фланга. Рыжкин решительно вступил в борьбу с вратарем и защитниками, а Пушкин в смелом броске головой послал снижавшийся мяч в нижний угол ворот. По единодушному мнению специалистов похвалы в этот день заслужили все футболисты «Зоркого», но особенно удалась игра Пушкину, для которого матч, безусловно, оказался лучшим в сезоне.

Если итог встречи со «Знаменем труда» вселил надежды в сердца почитателей команды, то результат следующей — с московским СК ФШМ — стал для них холодным душем. Красногорцы неожиданно проиграли соперникам, в рядах которых выступали в основном 18—20-летние футболисты, со счетом 0:1. Возможно, наши футболисты недооценили противника, но вместе с тем этот матч наглядно показал многие недостатки, имеющиеся в игре коллектива. Касаются они как самой командной игры, так и индивидуальных действий некоторых футболистов. С большими ограждениями играет сейчас оборона, поскольку вынужденный на место свободного защитника Бондарев не успевает страховаться партнеров, а в игре Хасанова отсутствуют необходимые для защитника строгость и аккуратность. Не сумел помочь команде в трудную минуту долго ждавший своего часа Крысанов. Не проявляет склонности к комбинационной игре центральный полузащитник Артемов. Блеснув в предыдущем матче, вновь не представлял больших угроз для соперников Пушкин. Лишь Исаев, капитан команды Бондарь и молодой Юсупов во встрече со СК ФШМ проявили усердие. И еще об одном. Стечением обстоятельств «Зоркий» не имел в этом матче ни одного запасного полевого игрока! О самовольном уходе из команды Нестешева мы уже сообщали. Пропускали встречу из-за дисквалификации Рыжкин и Закеров. Травма вывела из строя Карапаева, заболел и молодой Свиридов. Поэтому

пришлось выйти на поле неважно себя чувствовавшему Хасанову.

Все сказанное ни в коей мере не означает, что руководство команды и сами футболисты не ведут борьбу с возникшими трудностями. Цепь неурядиц, в которую попал в этом году «Зоркий», требует сейчас от каждого члена команды помнить о своей ответственности перед клубом, чьи цвета он защищает. Ближайшие матчи станут серьезной проверкой не только футбольных, но и нравственных качеств игроков. Будем надеяться, что команда окажется на высоте положения, а тренеры сумеют сделать правильные выводы.

Не все благополучно и у сегодняшнего соперника «Зоркого». Правда, калининская «Волга» решает другие задачи. Команда никак не может оторваться от аутсайдеров. Волжане продолжают оставаться в нижней части турнирной таблицы. Совсем недавно «Волга» уступила в Калуге местной «Заре» с разгромным счетом 0:7. Однако в следующем матче в Туле с «Арсеналом», претендующем на победу в зоне, футболисты из Калинина сумели сохранить свои ворота в неприкосновенности, сыграв вничью — 0:0. Это говорит о том, что «Волге» вполне по силам в ближайшем будущем ставить конкуренцию сильнейшим. К встрече с ней надо относиться с полной ответственностью.

«ВОЛГА» (КАЛИНИН)

В последние годы команда из Калинина выступала явно не на уровне своей репутации. «Волга» в течение многих сезонов была одной из сильнейших команд зоны, но затем в ее игре начался постепенный спад, из которого команда не вышла до сих пор. В 1985 году волжане заняли последнее место в зоне, набрав лишь 12 очков. Даже привычный аутсайдер «Волжанин» из Кинешмы опередил калининцев на очко. В прошлом сезоне команду возглавлял ветеран коллектива, выпускник Высшей школы тренеров В. С. Галкин. Он взял курс на омоложение состава, однако ни оставшиеся опытные футболисты, ни юные новички не сумели выдержать тяготы турнирной борьбы.

Готовить команду к нынешнему чемпионату взялся 39-летний В. М. Бабурин, известный по плодотворной деятельности с «Сатурном» (Андропов). В минувшем сезоне он привлекался к работе с молодежной сборной РСФСР. В. С. Галкин стал теперь начальником команды. Состав «Волги» едва ли не полностью обновился. Закончили играть ветераны В. Рудаков, А. Трусов, В. Комков. В армию были призваны почти все прошлогодние дебютанты. Некоторых футболистов, в том числе знакомого красногорцам вратаря А. Федосеева, новый наставник освободил. В «Волгу» были приглашены опытнейший форвард Л. Зюзин из ярославского «Шинника», защитник А. Баранов, игравший прежде за «Металлург» (Магнитогорск), полузащитник А. Корецкий из ЦСКА. Воспитанник ФШМ вратарь Ю. Галайда выступал в 1985 году за «Динамо» (Кашира), защитник В. Захаров — за «Нарт» (Черкесск). Полузащитник А. Федотов играл в 1984 году в «Металлурге» (Липецк). Пришли в команду игроки из московских клубных коллективов: В. Охапкин, В. Точилин, Е. Янкаев, А. Верижников. После службы в армии возвратился М. Перцев.

Доукомплектование продолжалось и в ходе сезона. В «Волге» появились полузащитник Н. Катыкин из «Геолога» (Тюмень), защитник А. Коробков, некогда пользовавший большие надежды в дубле московского «Динамо», возвратился после длительного перерыва 36-летний вратарь В. Подшивалов. А недавно в команду пришел интересный форвард Н. Чирков из «Геолога» (Тюмень), который в прошлом сезоне пробовался в первой лиге за «Динамо» (Ставрополь). Пусть не удивляет любителей футбола столь пестрая географическая принадлежность прибывших в «Волгу» футболистов. Подавляющее большинство новичков начинали играть в Москве, а в другие города уехали в поисках футбольного счастья.

ВЗАИМОСНОШЕНИЯ СОПЕРНИКОВ

9 раз встречались в чемпионатах страны «Зоркий» и «Волга». На счету красногорцев 6 побед, волжан — 2. «Зоркий» забил 14 мячей, соперники — 5. Вот результаты матчей по годам: 1982 г. — 0:1, 3:0; 1983 г. — 1:0, 1:1; 1984 г. — 2:0, 0:1; 1985 г. — 1:0, 4:1; 1986 г. — 2:1.

Мячи у «Зоркого» забивали: В. Пушкин — 3, А. Романов, С. Бондарь, А. Артемов — по 2, В. Некрасов, А. Одинцов, С. Митяев, А. Ясюк и С. Михасев. У «Волги»: А. Трусов — 2, В. Осколков, А. Корецкий.